
Ata da 14ª sessão ordinária do 3º período da 14ª Legislatura

Aos dias 7 do mês de junho de 2023, na Câmara Municipal de Ielmo
Marinho/RN, situada na Rua José Camilo Bezerra S/N Centro, sob a presidência
do vereador Leto, reuniram-se os seguintes vereadores: Breno Marreiro, Junior,
Pio, Galego de Messias, João Zacarias, Joãozinho Garcia, Bastinho e Dida. Com
a palavra o presidente da sessão, o vereador Leto, cumprimenta a todos
presentes e declara aberta a sessão, em seguida, pede para que o secretário, o
vereador Pio, faça a leitura da ata da sessão anterior; após a leitura, o
presidente abre a discussão sobre o teor da ata, não havendo alteração a ata
foi aprovada. Ainda com a palavra, o presidente pede ao secretário que faça a
leitura das matérias em pauta; Requerimento de Nº 04 2023 processo 09 2023
autoria do vereador Severino Francisco Lindo da Silva (Pio). assunto: no
sentido que seja enviada a sugestão para a excelentíssima senhora prefeita
Rossane Marques sobre a reforma e ampliação da praça e quiosque situada em
frente ao ginásio poliesportivo deste município, proporcionando eventos e
lazer a todos. Requerimento de número 03 2023, de processo: 08 2023, autoria
do mesmo vereador, no sentido que seja enviada uma sugestão à
excelentíssima senhora prefeita Rossane Marques, a implantação de um centro
multidisciplinar de atendimento à criança e adolescente com autismo e outros
transtornos e síndromes. presidente encaminha o requerimento 03 2023, e o
04 2023 para a ordem do dia, presidente abre as comunicações parlamentares.
O Vereador Bastinho inicia as comunicações e comprimenta a todas, é breve
em suas colocações, convida a todos para se fazerem presentes no torneio
entre as secretarias que acontecerá no ginásio poliesportivo e incentiva o
esporte em suas colocações, em seguida encerra suas palavras; vereador Pio
recebe vez de fala, comprimenta a todos e parabeniza o CSA e o time de
queimadas por ganharam em torneio na região verde, parabenizar a Neném,
Nildo e a todos os esportistas da Região que fizeram esse evento, cita a
presença dos seguintes vereadores no local: Breno, João Garcia e João Zacarias
relata também que estive presente no jantar, da Comunidade de Vila Marina,
fala que a gestão criou o jantar para uma oportunidade, que as pessoas vão e
levam suas reivindicações em seguida desejar um bom feriado de Corpus
Christos e encerra suas palavras , vereador Galego recebe vez de fala e
acompanha as argumentações sobre o jantar proporcionado pela prefeita e



que venha a ser feito nas comunidades que faltam para obter as demandas e
solicitações de todos. fala que no evento esteve na mesa ao lado da nova
Secretária de Saúde, Aurélia, deu as boas vindas e que ela se comprometeu,
disse que ia se empenhar, ia fazer o possível para tratar o povo de Ielmo
Marinho como eles merecem, deseja um bom feriado e finaliza suas
colocações; Vereador Dida recebe vez de fala, acompanha o relato do vereador
Pio, sobre os eventos que a prefeita promove nas comunidades, fala sobre
eventos, relata que na comunidade de Lagoa de dentro será promovido um
grande evento, será o torneio em prol do esporte e lazer. fala que se reuniu
com os presidentes do Canarinho e São Sebastião. convida a todos a
participarem, evidencia o evento do jantar promovido pela prefeita e que
muito importante para população, em seguida finaliza suas palavras; vez de
fala foi concedida para o vereador João Zacarias, comprimenta a todos e
chama a atenção do secretário de obras do município, diz que deram início à
recuperação das estradas e ficou inacabada. Na comunidade de Timbaúba, na
região verde, onde existe o Bar do Cupim relata que depois do Bar do Cupim,
seguindo em direção ao Lagoa Nova 2, tem um açude, onde rompeu as
barreiras e ficou impossibilitado de passar carro, moto, qualquer tipo de
transporte. Então, foram lá, fizeram mais ou menos, e até hoje não voltaram.
Chegando no Bar do Cupim, tem uma estrada que dá acesso ao Roseli Nunes. E
essa estrada, eles não mexeram de nenhuma forma. Não fizeram nada. Está
uma buraqueira tremenda. solicita ao secretário de obras do município, e a
prefeita, que ande nessas estradas, que tome conhecimento da necessidade
do povo do nosso município. O roço nem se fala. O mato está tomando conta
das estradas e pede que seja resolvido urgente essa situação, menciona o
vereador Pio e diz que o mesmo é conhecedor daquela comunidade e sabe que
o pessoal necessita de se deslocar até Santa Maria e está intransitável a
estrada, em seguida faz um questionamento ao vereador Breno, onde na
última sessão, no seu pronunciamento, afirmou aqui na casa teria sido feito o
roço da estrada de Fazenda Nova até a Comunidade de Alegria; porém o
mesmo afirmar que na volta para casa fez questão de voltar por aquela estrada,
diz que se foi alguém que lhe passou essa informação, lhe faltou com a
verdade, fez questão de vir novamente por lá, e até o momento não foi feito
roço nenhum. pede ao secretário, mais uma vez, que faça o roço da estrada,
em sequência faz um comunicado a todos os desportistas do município, onde



todos sabem que tem um campo na comunidade de Umari, chamado Campo
do Santa Tereza, que foi muito importante na época que funcionou. E há uma
semana atrás viu um vídeo circulando nos grupos de WhatsApp, onde o
secretário de esportes foi lá, com as máquinas, se pronunciou e falou que
estava sendo dada início a limpeza daquele campo, para que assim em breve
fosse dado início à obra naquele campo. relata que nem a limpeza foi concluída.
A máquina esteve por lá, empurrou o mato e está lá, Da mesma forma, não
deram início a nada. pede ao secretário que tenha mais responsabilidade, mais
respeito com os desportistas, e que quando venha mostrar um fato, que
realmente ele aconteça. menciona vereador Pio, fala que o mesmo tem
conhecimento da Sexta da Cultura. pede ao secretário de Finanças do
município e a prefeita Rossani, que agilizem o pagamento dos artistas da terra
que vêm se apresentar, porque estão devendo, relata outro fato: Falta
medicamento, falta transporte, falta água, precisa de abastecimento através
de carro-pipas. relata que é muito doloroso. fala também sobre o torneio que
teve na região verde. Torneio esse que teve a presença, o mesmo, Júnior,
vereador João Garcia, Breno também esteve presente, o senhor vereador Pio e
Fernando de Canto de Moça, sempre incentivando o esporte do município. diz
que está disponível para todos os desportistas do município em seguida
encerra suas palavras, vereador Pio pede direito de menção, presidente
concede, fala que com relação à região verde, está no local diariamente e sabe
o que a região verde precisa. relata que requerimentos e ofícios não são
passados pelo plenário, ele é expedido do gabinete do vereador diretamente
para a secretaria onde há o pedido. Então existe o requerimento do seu
mandato, que diz que o mesmo também pode procurar o secretário e fazer as
solicitações, relata que foi de sua autoria ,um abaixo assinado de mais de 60
pessoas da região verde, onde eu levou protocolo pedindo a recuperação da
estrada que liga Alegria à Fazenda Nova. E em relação ao projeto da Quinta da
Cultura que foi citado, diz que na citação do seu colega os artistas da terra
estariam com seus pagamentos em atraso. Diz que esse projeto foi passado e
é pago por essa casa, então a parte de pagamento não é do autor do projeto.
Então quem executa essa parte de pagamento é o executivo do município. diz
que é apenas o autor do projeto. E relata também que na Quinta da Cultura
em relação ao mês de maio, o pessoal estava todo mundo ok. sabe que leva
em torno de 15 a 20 dias para que a secretaria possa fazer os depósitos na



conta de cada pessoa. Cada artista da terra, quando vai se apresentar, assina
uma cláusula e tem na primeira cláusula dizendo isso, de 15 a 20 dias, acredita
que não completou os 20 dias. Então no mês de abril, referente ao mês de abril,
está todo mundo pago, em seguida encerra suas palavras. presidente entrega
vez de fala para vereador Joãozinho faz suas saudações e agradece ao
deputado, Kleber Rodrigues, por ter atendido uma demanda, uma solicitação
em nome de todos os cidadãos de Ielmo Marinho, que apresentasse solicitação
do requerimento pedindo o tapa -buraco de toda a RN 064, que liga Ceará
Mirim via Santa Maria, Ceará Mirim via Ielmo Marinho a Santa Maria. diz que
já começaram os trabalhos e agradeceu; em seguida diz que se deparou com
vídeos da prefeita querendo pegar carona dessa solicitação, menciona
Vereador Júnior, diz que o município está em um consórcio onde o mesmo dar
o título: consórcio do desmantelo, onde a dona é a prefeita, diz que falta
medicamento, que falta merenda, que diz que recebeu um relato de um pai de
família que foi com seu filho até o pronto -atendimento. Falta medicamento.
menciona o vereador vereador Júnior e o vereador João Zacarias, e diz que
estive há 30 dias atrás na unidade e a mesma coisa aconteceu, diz que a
preocupação do governo é a organização do aniversário do comandante do
desmantelo, que será na sexta. diz que é muita cara de pau o município se
acabando e uma gestão tão irresponsável, que não tem capacidade sequer de
pagar a conta de energia dos prédios públicos. diz que Isso é inadmissível. Isso
é o cúmulo do cúmulo do absurdo. E relata que existiu uma emenda do
Ministério da Saúde para a Secretaria de Saúde. Uma contrapartida de três
milhões quatrocentos e noventa e dois mil reais e trinta centavos para
aquisição de material de um curso para os agentes de saúde e de endemias. O
nome do curso é Saúde com Agente. Esse curso iniciou-se no dia 17 de 2022.
Se encerra agora, em junho. O município assinou um termo, uma contrapartida,
para comprar o material desses agentes. Está terminando o curso e não vai ser
comprado. São esses os incentivos que esse governo tem dado, existem relatos
de diversos cidadãos que há mais de 30 dias não têm dentista, por falta de
anestesia. Está aqui, manutenção, peças de serviço. Ultrapassa novamente um
milhão. A mesma empresa, que não fez o serviço ano passado. Que
ganhou,fala sobre dispensa para limpar, limpeza de 23 postos. presidente
alerta sobre o tempo que foi excedido e o mesmo em reação continua sua fala,
sendo alertado pela segunda vez o mesmo desliga seu microfone e continua



em live em suas redes sociais, em plenário presidente pede respeito e ordem,
pede compreensão do colega e que após a sessão, ele pode ir às suas redes e
fazer suas próximas colocações, vereador Bastinho intervém e com suas
palavras fala: “o povo não está querendo assistir show aqui dentro”;
presidente dar vez de fala para o vereador Júnior. faz suas saudações. fala
sobre a restauração das estradas, e nunca teve sequer uma resposta nessa
casa, uma resposta sequer trazida do governo, dizendo que tal dia, que estava
resolvendo. diz que a prefeita esqueceu de R $ 100 milhões de reais dentro do
município, ela não teve a competência de usar o recurso próprio para fazer a
entrada para a sede do município. Da entrada da RN -064 para a sede do
município. E agora, do nada, ela quer dizer que é a mãe da criança. Diz que não
vai comprar um governo com tantos desmantelos e sem planos para a
população sem nenhum programa de valor para o cidadão; em seguida encerra
suas palavras, o vereador João Zacarias pede um minuto pois foi citado. diz
que o que se vê é que passados dois anos e seis meses, nada foi feito no
município. Recurso tem, e pode afirmar que conseguiu uma emenda de
setenta mil para que fosse feita a passagem molhada entre Lajinha e
Queimadas. diz que não vai cansar de cobrar porque isso é um direito do povo.
O deputado Eliabe destinou essa emenda, está no cofre da prefeitura e até o
momento, a prefeita simplesmente não quer fazer, não quer o bem do povo da
População de Queimadas, de Lajinha, de toda a região verde, em seguida
agradece e encerra suas palavras; vereador João Garcia pede um minuto por
também ser citado, se direciona ao Vereador Júnior, quando o mesmo cita em
relações fala sobre cestas básicas Lá no Serrote, onde os mesmos não recebem
mais cestas básicas, que é de direito deles. Estão fazendo ato politiqueiro.
sugere trazer a população, botar na frente da prefeitura, e ela vai ter que
prestar conta com o recurso que foi destinado para a população. encerra suas
palavras, vez de fala é destina para o vereador Breno Marreiro faz suas
saudações e relata alguns acontecimentos parabeniza a secretária de Ação
Social, Ana Cristina, juntamente com a prefeita, pelo jantar na última quinta -
feira na comunidade de Vila Marina. Um evento muito importante para as
comunidades, acha muito importante esse momento com a comunidade, onde
se escuta a população, escuta as demandas daquela comunidade; parabeniza a
equipe do CSA, que no domingo realizou um torneio, onde participou várias
equipes da região verde e de outras comunidades. Parabeniza o presidente do



CSA, em seguida deixa bem claro que não foi ninguém que lhe avisou daquela
situação da estrada de Fazenda Nova, fala sobre roço naquela estrada e
convida a todos os vereadores para ir até aquela estrada para mostrar aos
senhores vereadores que, realmente, os pontos foram roçados. e se alguém
não viu, então, infelizmente, ele não pode fazer nada. fala sobre a questão do
asfalto do município, ficou em dúvida quem realmente tinha solicitado esse
asfalto, vários vídeos foram gravados no local da obra e o mesmo foi até a
prefeita, perguntou à prefeita quem trouxe, o mesmo apresenta ofício da
prefeita pedindo realmente a recuperação desse trecho. O ofício foi entregue
no dia 22 de outubro de 2021. em meio a interrupções de alguns colegas pede
ordem ao presidente, para finalizar suas palavras, pede aos colegas que
tenham mais respeito com os outros colegas, porque quando os outros estão
falando ninguém atrapalha. e diz que é preciso que a população assista a essa
sessão, seja presente, porque os colegas têm que ter mais respeito. encerra
suas colocações. presidente encerra às comunicações parlamentares. Pede ao
secretário, vereador Pio, que faça a leitura das matérias a serem votadas.
Requerimento de número 03, 2023, processo 08-2003, justificativa do
vereador autor: o vereador Pio em sua justificativa diz que esse requerimento
pede ao executivo a implantação de um centro multidisciplinar onde o
município tem várias crianças que são autistas. e crianças com outras
síndromes, hoje nós não se tem um centro de apoio a essas crianças, de apoio
com psicólogo, com fonoaudiólogo, com outras áreas para que pudesse
atender essas crianças do relata que ele mesmo tem levado algumas dessas
crianças para fazer tratamento na APAE, Macaíba. e acha que seria uma causa
muito importante se pudessem olhar para uma causa tão especial que é essa. E
acreditando na sensibilidade do governo. presidente coloca em votação o
requerimento número 3 do vereador Pio. O requerimento número 3 do
vereador Pio foi aprovado por 7 votos a favor, nenhuma abstenção e nenhum
voto contra, foi aprovado por unanimidade, Pede ao secretário que faça a
leitura seguinte do próximo requerimento a ser votado. de número 04 -2023
processo 09 2023, de autoria do vereador Pio, que em sua justificativa diz que
a praça poderia ser utilizada com palco até mesmo na Quinta da Cultura e
quem passa por ali pela frente vê que aquela praça, aquele quiosque, estão
precisando de uma reforma. e sabe que tem outros setores que também
precisam, pede encarecidamente a senhora prefeita que providencie a reforma



daquela praça, porque quem vai chegando em ielmo Marinho vê como um
cartão postal da cidade. diz que também é de extrema importância até para a
Quinta da Cultura, até para os eventos. acredita na sensibilidade do governo
em poder reformar aquela praça que fica de frente ao ginásio de esporte.
requerimento número 4 do vereador Pio. Por 7 votos favoráveis, nenhuma
abstenção, nenhum voto contra, o requerimento número 04 -2023 do
vereador Pio foi aprovado. presidente antes de encerrar a presente sessão diz
que é necessário que se haja dentro desta casa respeito, porque sempre
manteve, independente de estar à frente como presidente ou como
parlamentar, sempre manteve respeito, sempre manteve a atenção para com
todos. e se entristece muito em ver a posição de alguns colegas da forma que
se comportaram, diz que a população presenciou o caso e quando o colega
estiver com a palavra o próximo respeite, que o seu tempo seja respeitado e
que não seja interrompido, e o direito de igualdade é para todos. não se pode
aceitar atos desse tipo para que não venha manchar a imagem do Legislativo
do município, em seguida declara encerrada a presente sessão, convocando a
próxima no dia e horário regimental.


